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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 15.04.2019 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal, Pöbeltalstr. 1/Nebengebäude

anwesend: Peter Hofmann 
Maik Biber 
Markus Geiger 
Hans-Jochen Sandig

entschuldigt: Bettina Schmidt (private Gründe)
Gäste: Herr Fichte (Kreiswegewart), Frau Körner (Kandidatin OBM), Herr Uyma (Kandidat SR), Herr
Stieghorst (Kandidat OR), Frau Krischker (SR), Herr Zienert (SR),5 Bürger

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähig-
keit fest.
Der OV erklärt, dass es am Dienstag 23.4., 19 Uhr im Bürgerhaus eine Veranstaltung mit den Kandidaten für 
OBM, SR und OR stattfinden soll. Deshalb heute nur eine Vorstellung.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 18.03.2019 wird bestätigt.

Bürgerfragen werden zurückgestellt

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der SV

Die Rückmeldungen der SV liegen vor. Es gibt keinen Gesprächsbedarf.

TOP 3 Gast: Kreiswanderwegewart Herr Fichte; er erläutert die Planung zur Überquerung des
Pöbeldammes als Wanderweg und die damit verbundenen Probleme

Herr Fichte stellt sich vor. Er war zunächst Ortswegewart in Klingenberg, seit einiger Zeit ehrenamtlich Kreis-
wegewart. Nicht alle Kommunen haben einen Wanderwegewart.
Seit Beginn des Baus hat er sich um die Möglichkeit bemüht, die Dammkrone als Rad-/wanderweg zu nutzen. 
Am 17.4. gibt es nun dazu einen Vor-Ort-Termin (angeschoben von Wandergruppe Frauenstein). 
Die LTV hat touristische Aspekte in unserer Region nicht im Blick (Talsperre Klingenberg u. Lehnmühle, 
Damm Pöbeltal). 
Durch die Begehbarkeit der Dammkrone würden sich interessante Wanderrunden ergeben. Es soll geklärt wer-
den, welche Bedingungen erfüllt werden müssen, damit die Sicherheitsbedenken der LTV ausgeräumt werden 
können. Förderprojekte wären dafür denkbar. In Verbindung mit der Weißitztalbahn und dem „Geopark“ passt 
dies gut zu den vorhandenen Förderungen.

Der Wanderweg von Obercarsdorf über Obernaundorf ist durch Bauarbeiten am Ochsenbach unterbrochen. Ge-
genwärtig liegt ein provisorisches Rohr als Übergang. 
Es gibt dazu ebenfalls am Mittwoch ein Gespräch für eine dauerhafte Lösung. Außerdem endet dieser Weg nach 
ca. 200m; die bestehende Beschilderung wurde nach den Bauarbeiten nicht wieder aufgestellt.

Der für Schmiedeberg zuständige Wanderwegewart ist Herr Schurig aus Ulberndorf. Sein Gebiet ist aber sehr 
groß, besser wäre eine Aufteilung. 



TOP 4 Gast: Frau Kerstin Körner stellt sich dem Ortschaftsrat und den Bürgern vor. Fragen zur anste-
henden Kandidatur als Oberbürgermeisterin der Stadt Dippoldiswalde können gestellt werden.  

Frau Körner stellt sich selbst und ihr Ziele vor.
 
OV: Wie geht es mit den kommunalen Wohnungen vor allem in Naundorf weiter, das Konzept der Verwaltung 
dazu ist überfällig. 
KK: Leerstand können wir uns nicht leisten, finanziell und für Einwohner, Verträge für Investitionsgrößen soll-
ten eingehalten werden.
Frau Krischker: Verwaltung und SR haben sich über Eingliederungsvertrag und Schlichterspruch hinweggesetzt.
Herr Zienert: Die Häuser müssen auf ihre Wirtschaftlichkeit/sinnvolle Sanierbarkeit geprüft werden. Ein großes 
Problem ist der fehlende Fußweg am Molchgrund; Geschwindigkeitsreduzierungen wurden stets abgelehnt.

TOP 5 Beschluss 003/2019 über den Bauantrag Torsten Mende (Anbau an Wohnhaus)

Am Wohnhaus Marktgasse 9 soll ein kleiner Anbau erfolgen.
Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 6 Beschluss 004/2019 über den Verkauf einer Teilfläche

Die Grundstücke 75/4 und 67/3 wurden verkauft. Da ein Teil der darauf stehenden Garagen auf städtischem 
Grundstück stehen, soll diese Teilfläche noch dazu gekauft werden.
Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 6 Beschlüsse über neue Ausgaben aus dem OR-Budget

• Faltblätter zu Schmiedeberg nachbestellt 132€ / 1000 Stück

• Druckkosten (Tinte) 40€ + 25€

• 3 Pflanzkübel 270€

• Mehrausgaben GEMA 12€

TOP 7 Mitteilungen des OV

Frau Hoffmann hat darauf hingewiesen, dass als OV auch jemand außerhalb des OR gewählt werden kann.

Herr Stieghorst möchte einen Bereich des Parks im Zentrum als Wildblumenwiese anlegen. Der OR unterstützt 
dieses Anliegen.

Herr Stieghorst: Es bedarf einer Klärung zum Winterdienst an der Altenberger Straße 2-8.
Der OV verlangt eine Aufstellung, welche Einsparungen durch die Reduzierungen des Winterdienstes konkret 
erzielt werden.

Sachstand „Befahrbarer Weihnachtsmarkt“? Der Gospelchor von Freital wurde angefragt, kann aber nicht kom-
men.

Herr Sandig: Der Fußweg vor Tal Naundorf 32 hat eine gefährliche Kante!

Ende der Sitzung: ca. 21:15 Uhr
Nächste Sitzung:  13. Mai 2019, 19 Uhr, Sitzungssaal im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 

Markus Geiger (Protokoll) Peter Hofmann (Ortsvorsteher)


